



# DIARIO DE CORDOBA



APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1246

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

## El general Franco, generalísimo de los Ejércitos de operaciones, ha dicho que antes de un mes ondeará la bandera española en los edificios oficiales de Madrid

### COMISION ADMINISTRADORA DE LA SUSCRIPCION PATRIOTICA

Estado demostrativo de la situación de los fondos de esta suscripción en 30 de Septiembre de 1936:

Hasta 31-8-1936 inclusive, ingresos, 992.484'84 pesetas; pagos, pesetas 403.912'84; existencias, 588.572 pesetas.

En Septiembre último, 253.770'95, 233.289'69, 20.481'26.

Situación en 30-9-1936: 1.246.255'79; 637.202'53; 609.053'26.

El total de los pagos efectuados con cargo a la suscripción patriótica se distribuye de la siguiente forma:

Pagos hechos por la Comisión por obligaciones contraídas por la misma, 252.167'50 pesetas.

Pagos hechos por el Excmo. Ayuntamiento, 149.776'04.

Idem ídem por la Comisión por obligaciones contraídas por el excelentísimo Ayuntamiento, 50.692'70.

Anticipos reintegrables concedidos a diferentes Cuerpos y entidades, 184.566'29.

Total pagos, 637.202'53 pesetas.

Como puede deducirse del examen de las anteriores cifras, la suscripción sigue en aumento, si bien insiste esta Comisión en que hay personas que aún no han contribuido con arreglo a su posición económica, por lo que las invita de nuevo a que aporten cuanto les sea posible, ya que las obligaciones a pagar han de ir en aumento conforme se vaya intensificando la campaña en nuestra provincia.

Por otra parte, ha habido rasgos de un ardiente patriotismo, siendo de destacar en este concepto la donación que un vecino nuestro, cuyo nombre se dirá oportunamente, ha hecho, de una finca rústica, sita en este término municipal y cuyo valor pasa de 200.000 pesetas.

Don Rafael Guerra Bejarano ha entregado el magnífico estorpe, que toda Córdoba puede admirar por encontrarse expuesto en los escaparates de la casa Sánchez Hermanos, joya valiosísima, no sólo por su valor intrínseco, sino por el recuerdo histórico que representa en el loreo.

Doña Rafaela Rodríguez, maestra jubilada y de modesta posición ha donado una casa en Cerro Muriano, habiendo firmado ya la correspondiente escritura.

Se ha visto ingresar a obreros, después de cobrar sus jornales en sábado y en fin existe un indudable espíritu de patriotismo que la Comisión desea sea extensivo a todas las clases sociales.

En cuanto a los regalos para la tómbola que viene funcionando en el Gran Capitán y que muy pronto será ampliada con una exposición de objetos artísticos y de valor, en la nave derecha del patio de San Hipólito, cedido galantemente por el R. P. Superior de la Compañía de Jesús, con una generosidad y patriotismo que la Comisión agradece profundamente, en cuanto a los regalos repetimos, su número y calidad excede a lo que habíamos previsto y rogamos al pueblo de Córdoba que acuda a la tómbola, puesto que jugando en ella no sólo aumenta la suscripción patriótica, sino que puede obtener por

pequeñas cantidades de dinero, objetos de gusto y utilidad.

Respecto a los gastos, durante el mes de Septiembre se ha atendido a obsequiar a todas las fuerzas combatientes con pasteles y dulces, vino, cerveza, gaseosas y tabaco, confraternizando con los jefes, oficiales y soldados en todas las posiciones y pueblos ocupados por nuestro valiente Ejército, a los que hemos acudido personalmente; se les ha seguido proporcionando monos y cuantas prendas ha sido posible para el vestuario interior, y además se ha adquirido toda la lana que había en esta ciudad, con cuya lana las señoras y señoritas de Córdoba están confeccionando chalecos de abrigo, tan necesarios ya en esta época. Pero como por este medio no se hubiera llegado a los mil chalecos, por haber pocas existencias de lana, la Comisión ha adquirido 6.593 que además de los procedentes de donativos se vienen repartiendo a todos los Cuerpos y fuerzas voluntarias, sin distinción de su procedencia puesto que todos son defensores de la patria.

En los Hospitales han continuado las visitas de la Comisión obsequiando como se merecen a los heridos que han dado su sangre por España, a los cuales además, a su salida del Hospital, se les viene concediendo los socorros proporcionados a la importancia de sus heridas, así como a la familia de los muertos.

Otras víctimas de la guerra, como son las ocasionadas con motivo de los bombardeos aéreos que ha sufrido esta población, han sido socorridas conforme a cada caso y con una información previa del señor jefe de la guardia municipal, hecha con toda escrupulosidad y visitas hechas por la Comisión a los lugares donde han ocurrido las desgracias, siempre que se tratase de personas sin medio alguno de fortuna. El agradecimiento de estas gentes, que se ven amparados en su pena y en su ruina emocional grandemente y creemos que a ello obliga el noble espíritu social, que ya trasciende, de las disposiciones de la Junta Nacional de Burgos.

Y basado en idénticos motivos y por carecer de recursos, lo mismo el Gobierno civil que el Ayuntamiento, viene sosteniendo esta Comisión a unas 500 personas, víctimas también de las calamidades de la guerra, refugiados en los grupos escolares de Colón y Fernán Pérez de Oliva y cuya administración dirigida por el teniente coronel don Luis Claros, capitán don Pedro Menjíbar y teniente don Vicente Segura, es un perfecto modelo de buena administración.

Esta ha sido, a grandes rasgos y sin descender a detalles, nuestra labor en el mes de Septiembre último, que sometemos gustosos al juicio público y al examen de los generosos donantes, encontrándose a su disposición todos los justificantes de los pagos efectuados así como de los ingresos recibidos.

Córdoba 1 de Octubre de 1936.—La Comisión, Manuel Danvila, Juan Cruz Conde, Pedro Menjíbar, Angel González.

### Lo que ha dicho el ilustre caudillo general Franco a un periodista portugués

Un periódico de Lisboa ha publicado una entrevista que su corresponsal de guerra en el frente de Toledo sostuvo con el general Franco.

“He podido conseguir—dice el periodista—que el ilustre jefe del Estado español y prestigioso caudillo militar me concediera unos minutos para contestar mis preguntas. He aquí lo más saliente de cuanto me dijo el insigne jefe del Estado español:

—Tardará todavía un mes—preguntó el periodista al general—la entrada del Ejército nacional en Madrid?

—Puedo asegurarle—respondió el general Franco—que antes de un mes ondeará la bandera española en los edificios oficiales de Madrid. No se me oculta—agregó el ilustre caudillo militar—los enormes elementos de combate y las fortificaciones que el traidor general Asencio Torrado ha ido acumulando en los alrededores de Madrid, pero todas esas dificultades serán vencidas con la ayuda de Dios, con el heroísmo y la bravura de los soldados que defienden el prestigio de España y con la clara inteligencia de los Mandos.

—Adiós, mi general, exclamó el periodista como despedida, y el general Franco le dijo:

—Adiós. Hasta muy pronto, que nos volveremos a saludar en Madrid”.

### AYUNTAMIENTO

El alcalde don Manuel Sarazá Murcia facilitó ayer a la Prensa las siguientes notas:

Una conducta ejemplar que merece imitadores

El generoso gesto del pueblo sevillano, ayudando a su Ayuntamiento en los difíciles momentos actuales a nivelar su situación económica, mediante la devolución de títulos representativos de créditos y valores por las distintas Deudas que aquella Corporación municipal tiene en circulación, ha repercutido en Córdoba en un gesto y una conducta.

El vecino de esta ciudad don Rafael Flores y González, incansable en la tarea de servir a la patria y a su tierra natal en los instantes que estamos viviendo, se ha acercado a esta Alcaldía para manifestar con ejemplarísima decisión, que el medio mejor con que puede acreditar su empeño en favorecer la crítica situación del Ayuntamiento, cargado de obligaciones atrasadas y en trance de solventar otras inaplazables por fuerza de las circunstancias del día, es, ya que la municipalidad no tiene Deuda emitida, aunque sí numerosos créditos reconocidos y pendientes de pago, la de dispensar los que a su favor ostenta.

El señor Flores González, que ya en otras ocasiones había acreditado ante la Corporación municipal su desinterés y su propósito de cooperación y ayuda, ha dispensado ahora al Ayuntamiento del pago del tercero y cuarto trimestre de renta de la casa que en la plazuela de Conde de Priego ocupa la Banda municipal de música y que asciende en junto a la suma de 1.500 pesetas.

Tanto por la importancia de la donación cuanto por la espontaneidad y tono generoso y patriótico con que ha sido formulada, merece la más expresiva y pública muestra de agradecimiento, como así me complazco en otorgársela.

Otro acto de generosidad

El médico señor Ansorena y Sáenz de Jubera, ha venido a ofrecirme los servicios gratuitos de su Clínica de Urgencia y Accidentes montada en la casa número 15 del pasc del Gran Capitán por si las circunstancias hiciesen sentir la necesidad de suplir en un momento determinado la asistencia en la Casa de Socorro.

Medidas de previsión

Por la fuerza pública han sido detenidos Manuel Castro Gómez, Antonio Pérez López, Manuel Hernández Martos, Dolores Flores Ceba, Concepción Llores Ceba, Luisa Fernández Jiménez, Crispina Cortés Rodríguez, Aurora Gil Obejero, Carlota Álvarez Pérez, Enrique Vallejo Torquemada, Joaquín Martínez Millán, Vicente Seo Moyano, Rafael Tejero Rodríguez, Manuel Castro Bauzón y Gaspar Mata Girado.

El abastecimiento de Córdoba

Productos introducidos en esta capital el día 5:  
Pescado, 3.620 kilos; Huevos de sierra, 2.841 docenas; ídem de campiña, 41.

### Dr. M. Quero Morente

PULMON Y CORAZON  
Consulta: De 2 a 6  
JULIO BURELLI, 2. Teléfono 2269

### LLEGA A CORDOBA LA MEHALLA DE GOMARA

Ayer, a la una y media de la tarde y en tren especial procedente de Sevilla, llegó a Córdoba la mehalla de Gomara, que manda el bravo comandante Arias, compuesta de 750 hombres, admirablemente dotados y equipados.

Las fuerzas moras desfilaron con gran marcialidad por las Avenidas del Gran Capitán y de Canalejas, calle de Málaga, Plaza de José Antonio Primo de Rivera, calles de Gondomar y Concepción y paseo de la Victoria hasta el cuartel de Artillería, siendo aclamadas y ovacionadas con delirante entusiasmo por el enorme gentío que se congregó en las mencionadas vías para presenciar el paso de aquéllas.

El desfile de la mehalla fué presenciado en la Avenida de Canalejas por el gobernador civil don José María Alcázar, el alcalde don Manuel Sarazá Murcia, el teniente coronel jefe de Estado Mayor don Juan de la Cuesta, el comandante jefe de Orden Público don Bruno Ibáñez y otros jefes y oficiales del Ejército, de la Guardia civil y de las milicias nacionales.

### TRIBUNALES

Juicios para hoy

Sala primera. Juzgado de Baena. Delito, atentado, contra José Navas Parrago; abogado, señor Espina y procurador señor Díaz.

Juzgado de Baena; delito, hurto, contra Casimira Aceituno Roldán. Abogado señor Espina y procurador señor Austria.

Sala segunda. Juzgado de Aguilár; delito, robo, contra José Postigo García y dos más. Abogado señor Delgado y procurador señor Jiménez Roldán.

Sentencias

Sala primera. Juzgado de Baena; delito, detención ilegal, contra Antonio Nieto Aguilera. Absuelto.

Juzgado de la Izquierda de Córdoba; delito, lesiones, contra José Navarro Molina, a quien se impone cuatro meses de arresto menor y cien tosetas pesetas de indemnización.

Sala segunda. Juzgado de Priego; delito, lesiones, contra Rafael Roldán García. Se le condena a un mes y un día de arresto menor.

Juzgado de Lucena; delito, insultos, contra Pedro Muñoz Vázquez. Se le impone igual pena que al anterior.

### Accidente automovilista

Ayer por la mañana en el sitio conocido por Las Cuatro Esquinas, próximo a la calle de Málaga, el chófer Juan Velasco Macabeo se hallaba ocupado en arreglar la batería del automóvil que conduce y otro coche que se hallaba en lugar cercano, dió marcha atrás, cogiendo a Juan entre los estribos de ambos vehículos y resultando lesionado.

Se le condujo a la Casa de Socorro donde fué asistido de contusiones erosivas en ambas piernas y distensión ligamentosa con derrame sinovial en la articulación tibio-tarsiana derecha, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

EN LAS CASAS CONSISTORIALES

### UNA RECEPCION EN HONOR DE LOS BRAVOS DEFENSORES DEL ALCAZAR DE TOLEDO

Ayer, a las cinco de la tarde, se verificó en el Ayuntamiento una brillante recepción en honor de los cinco heroicos defensores del Alcázar de Toledo, que desde el lunes son huéspedes de la ciudad.

En la puerta principal de las Casas Consistoriales fueron recibidos por el gobernador militar de la plaza, coronel don Ciriano Cascajo Ruiz; el gobernador civil don José María Alcázar; el alcalde don Manuel Sarazá Murcia; los gestores don José Carretero Serrano, don Enrique Molina de Pazos, don Alfonso Torres Márquez y don José M. Rey Díaz; el presidente de la Audiencia don Antonio Escrivano Codina; el fiscal don Bernardino Garzón; el presidente de la Diputación provincial don Eduardo Quero Goldoni; el teniente coronel de Estado Mayor don Juan de la Cuesta; el interventor de Hacienda don Angel González Torres, en representación del delegado; el jefe de Orden Público don Bruno Ibáñez; el bravo comandante Redondo, jefe de los Requetés de Sevilla; el teniente coronel Luengo, jefe del batallón de Voluntarios de Córdoba; el jefe de la Guardia civil señor López Montijano; el jefe provincial de Falange Española don Fernando Fernández; el jefe local don Carlos Inzenga; el señor Otero, jefe de una falange de Sevilla, en representación del jefe territorial don Sancho Dávila; las señoritas de López Huici, de Carmona, de Solans, de Ortiz y de Cerezo, y la banda municipal de música.

El numeroso público que se había congregado en la calle de Joaquín

Costa, hizo objeto a los bravos defensores del Alcázar de Toledo, de una gran manifestación de simpatías.

Se dieron muchos vivas a los defensores del Alcázar, al general Moscardó a los generales Franco y Queipo de Llano y al salvador de Córdoba coronel Cascajo.

La Comisión gestora municipal obsequió a los valientes huéspedes con un espléndido lunch, durante el cual desfilaron ante el Ayuntamiento una compañía de Requetés con banda de música y varias centurias de Falange, que fueron ovacionadas y aclamadas.

Ante los insistentes aplausos del público, los heroicos defensores del Alcázar toledano, se vieron precisados a salir a uno de los balcones de las Casas Consistoriales. En este momento se desbordó el entusiasmo del pueblo y los aplausos y los vítores duraron largo rato.

El teniente de Asalto señor Oliveros, en nombre de los demás compañeros de gesta, pronunció breves palabras, agradeciendo el entusiástico recibimiento que les había dispensado el vecindario de Córdoba.

Dijo que ellos se defendieron en el Alcázar con la mirada puesta en España, cuyo Ejército se había lanzado a un movimiento vertical, para acabar con el salvajismo marxista. Terminada la recepción, que resultó muy brillante, nuevamente desfilaron ante los héroes toledanos la compañía de Requetés y las centurias de Falange Española, entre las ovaciones delirantes del público.

### GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil facilitó ayer a la Prensa las siguientes notas:

Un rasgo generoso de la empresa de Gas y Electricidad

He recibido la visita de don Joaquín Carbonell y Trillo Figueroa, director gerente de la Empresa de Gas y Electricidad quien en sus constantes deseos de auxiliar cuantas iniciativas patrióticas surgen en estos días, me ha ofrecido no cobrar el fluido necesario para la función benéfica que el día 8 de los corrientes ha de tener lugar en el Teatro Duque de Rivas.

He tenido stimo gusto en testimoniar al señor Carbonell mi gratitud más sincera.

Aviso

Por el presente se pone en conocimiento del os señores agricultores de esta provincia, que habiéndose constituido la Comisión encargada de la recogida de trigo, aceite y demás productos agrícolas procedentes de robos, saqueos o que estén abandonados y se desconocen sus dueños, se concede un plazo de 15 días, contados estos en las zonas invadidas a partir de la total ocupación del término municipal, para que los labradores perjudicados puedan presentar reclamación jurada, por triplicado, de las sustracciones de que hayan sido víctimas, haciendo entrega de ellas en los municipios en que estén sitas las fincas, a excepción de los de Córdoba, que deben enviárselas al domicilio social de la Cámara Agrícola de 9 de la mañana a 1 de la tarde.

Entrega de caballos y mulos

Sobrando caballos y mulos de requisita, se pone en conocimiento de los señores propietarios de los mismos, para que pasen por el cuartel del Marrubial de diez a doce de la mañana donde les serán entregados.

Suscripción para el Hogar y Clínica de San Rafael

Suma anterior, 3.939 pesetas. Sociedad Española de Carburos Metálicos (sucursal fábrica de Córdoba); 250 pesetas; sobrinos de Juan de la Cuesta Moral, 100; doña Rosa Maestre Román, 25.

Suma hasta la fecha, 4.314 pesetas

PEDRO DEL ROSAL LUNA

Practicante

Borja Pavón, sin núm. Teléfono 2789

### Fiesta onomástica

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica nuestro distinguido amigo el comandante jefe de Orden Público de esta provincia don Bruno Ibáñez, recibió numerosas felicitaciones y obsequió espléndidamente a las autoridades, al personal del Gobierno civil y Comisaría de Vigilancia, a los representantes de la Prensa y a otras muchas personas.

Quedamos muy agradecidos al señor Ibáñez por la distinción de que nos hizo objeto y le deseamos muchos años de vida para bien de la patria.

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

NUBOS Y ARTICULACIONES

RAYOS X

ANTONIO M. Y OLIVARES

Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Cacería de 2 a 5 Teléfono 1368

Los asesinatos cometidos por los marxistas de

Fuente Obejuna

Días antes de la llegada de nuestras fuerzas a Fuente Obejuna, la horda marxista sacó de la cárcel de dicho pueblo a 55 personas de derecha que tenían detenidas y las trasladaron a Azuaga, donde les dieron muerte.

Entre las víctimas se encuentran don Luis, don Juan y don Rafael Pequeño, el abogado don Manuel Buñón, don Luis Jacobo, don Manuel Camacho Pérez, que fué alcalde durante la Dictadura; don Felipe Sánchez Trincado, don Juan y don Luis Calzadilla, don Francisco García, don Fernando y don Santiago Roldado, siete Padres Franciscanos, el cura párroco, don José Castro Díaz, don Diego Albañil, don Juan Félix Sáez Blanco, que fué director general de Enseñanza; don Francisco Cuadrado, don Antonio Molina Milla, don Antonio Naranjo, don Fernando Hidalgo Trejo, abogado; don Isidro López Rivera, don Matías Castillejo, oficial de Equitación y don Rosendo Cano, a más de otros propietarios de las aldeas.

### Bendición de Crucifijos en el Conservatorio Oficial de Música

El sábado último, a las diez de la mañana, se efectuó en el Conservatorio Oficial de Música la bendición de los Crucifijos que habían de ser colocados en las aulas, asistiendo el claustro de profesores de dicho centro, representaciones de otros, el capitán de Invalidos don Rafael Rodríguez Redondo y gran número de alumnos.

Bendijo los Crucifijos el rector de la parroquia de San Pedro don Juan Jaén Abrial.

El acto revistió gran solemnidad. Terminada la ceremonia se procedió a la colocación de los Crucifijos en las clases.

Finalmente el claustro de profesores obsequió a los invitados con un espléndido lunch.

### DETENCIONES

Por la fuerza pública han sido detenidos Manuel Castro Gómez, Antonio Pérez López, Manuel Hernández Martos, Dolores Flores Ceba, Concepción Llores Ceba, Luisa Fernández Jiménez, Crispina Cortés Rodríguez, Aurora Gil Obejero, Carlota Álvarez Pérez, Enrique Vallejo Torquemada, Joaquín Martínez Millán, Vicente Seo Moyano, Rafael Tejero Rodríguez, Manuel Castro Bauzón y Gaspar Mata Girado.

### GUARDIA CIVICA

En el cuartel de la Guardia civil ha quedado abierta una suscripción voluntaria para la adquisición de trompetas y tambores destinados a las bandas de dichas milicias.

A esta suscripción sólo podrán contribuir los guardias cívicos, muchos de los cuales han aportado ya cantidades.

# INFORMACION POR RADIO

## Se continúa desarrollando metódicamente el avance sobre Madrid

LA PRENSA ROJA SE MUESTRA PESIMISTA. -- CUARENTA MIL PERSONAS ASESINADAS POR LOS MARXISTAS. -- LA CAPITAL SIN AGUA NI VIVERES. -- EL GENERAL MOLA ENTRARA EN MADRID TAN PRONTO COMO LO ESTIME CONVENIENTE

### LA SITUACION EN MADRID

Madrid. Toda la Prensa expresa su pesimismo ante la situación por que atraviesa Madrid.

"Política", órgano de Izquierda Republicana, dice: "Las alegrías triunfantes de hace unos meses se han convertido en un sombrío panorama dramático. El enemigo cuenta con máquinas de guerra poderosísimas, de eficacia muy moderna".

"Heraldo de Madrid", en un entrefilet, dice: "Los milicianos que están al servicio de la República no deben sentir flaquezas ante el enemigo. Si algún miliciano, ante el enemigo, huiera, habría que señalarlo como traidor a la República y castigarle de acuerdo con su crimen".

"El Liberal", en un artículo muy destacado, dice: "Ha llegado la hora de combatir sin piedad, el bulto lanzado por los que luchan a retaguardia. No basta que el Gobierno disponga de medios para luchar, es preciso que también cuente lealmente con las colaboraciones ciudadanas, con los apoyos de todos los elementos antifascistas. Guerra sin cuartel al "buitista", al derrotista. Esos seres afeminados que divulgan con fruición o por miedo el bulto, deben ser harridos de la circulación pública".

Desde la ocupación de Toledo por las fuerzas nacionales, la canalla roja ha aumentado de un modo espantoso el número de las ejecuciones. Se calcula que hasta ahora van fusilados por los rojos en Madrid de 38 a 40.000 personas.

Más que por la escasez de viveres, la situación se hace difícil en Madrid por la falta de agua, pues el vecindario ha consumido casi toda la que tenía en reserva.

Los críticos militares más destacados que saben cómo se ha dispuesto el ataque a Madrid por el Ejército del general Mola, dicen que este podrá tomar en el momento que lo crea oportuno la capital de España.

Los periódicos italianos dicen que un formidable Ejército, con los más novísimos elementos de guerra, cierra el cerco de Madrid. Acaso nunca se concibió una fuerza tan enorme sobre un punto dado.

El avance sobre Madrid se desarrolla metódicamente y tendrá caracteres de un gran acontecimiento. El pánico del Gobierno rojo, es cada vez mayor.

Ciento cincuenta mil hombres avanzan sobre la capital. Las columnas están formadas principalmente por Regulares, Tercio y sesenta mil requetés.

Ayer fué bombardeado nuevamente Madrid por la aviación nacional. Algunas bombas fueron arrojadas sobre una fábrica de municiones que quedó totalmente destruida.

LA CIUDAD DE SIGÜENZA HA QUEDADO A MERCED DE LAS TROPAS NACIONALES

Burgos. El cerco de Sigüenza quedó totalmente cerrado al ocupar las fuerzas nacionales el pueblo de La Quebrada. Los rojos quedaron aislados, sin que Madrid pueda enviarles socorros.

Los marxistas intentaron un contraataque a los sitiados de Sigüenza, pero fueron rechazados por las fuerzas del Ejército. Las avanzadas de los nacionales se hallan ya a las mismas puertas de Sigüenza.

CAPTURA DE UN BARCO CON CARGAMENTO DE BOMBAS PARA LOS ROJOS

Habana. Un vapor español que salió de Marsella con cargamento de bombas, con destino a los marxistas españoles, fué apresado por un barco nacional, que le condujo a un puerto controlado por el Gobierno de Burgos.

LOS ANARQUISTAS CATALANES ASALTARON EL PALACIO DE LA GENERALIDAD EN BUSCA DE COMPANYS

Nápoles. Un grupo compuesto de unos mil anarquistas, con fusiles, se presentó en el Palacio de la Generalidad, de Barcelona, asaltándolo, para buscar a Companys que no se encontraba en el edificio.

La noche anterior, otro grupo de

anarquistas se presentó en la Generalidad pidiendo, sin conseguirlo, que Companys hablase desde el micrófono, para informarles de la verdadera situación militar.

ENCHUFES DE ULTIMA HORA. Madrid. Ha sido nombrado gobernador general de Asturias el conocido revolucionario Belammino Tomás.

SOMORROSTRO HA CAIDO EN PODER DEL EJERCITO. Lisboa. Comunica Radio Coñuña que las fuerzas nacionales han ocupado Somorrostro, pueblo en que nació la Pasionaria.

SE CIERRA INDEFINIDAMENTE LA EMISORA DE RADIO DE BILBAO. Coruña. El encargado de la emisora de radio Bilbao, Luis Diaz, ha advertido a Indalecio Prieto que no vuelva a llamar la dicha emisora, porque ha quedado cerrada indefinidamente.

UNA COLISION ENTRE COMUNISTAS Y FASCISTAS FRANCESES. París. El domingo se verificó en la capital de la República francesa un mitin comunista, que dió origen a graves desórdenes.

Elementos fascistas, en número superior a diez mil, acudieron en manifestación al lugar donde se celebraba el mitin, con el propósito de impedirlo y lo consiguieron.

Intervino la gendarmería y resultaron varios muertos y numerosos heridos y contusos.

Se practicaron más de ochocientas detenciones.

Más que por la escasez de viveres, la situación se hace difícil en Madrid por la falta de agua, pues el vecindario ha consumido casi toda la que tenía en reserva.

# LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó el general Queipo su charla de anoche, diciendo que el día había sido de poco movimiento, aunque haya motivos para sospechar que puede haberlo muy intenso en días sucesivos.

Agregó que la nota impresionante del día era el éxodo de los niños madrileños hacia Levante, para ser atendidos por el Socorro Rojo Internacional.

"¡Pobres niños en manos de la canalla marxista!

Esos pobres niños, que han sido arrancados de sus madres para entregarlos a los marxistas sin conciencia, tendrán que sufrir más adelante una transformación profunda, para que sean útiles a la patria, porque de lo contrario sería preferible que quedasen en Madrid para ser aplastados por la metralla que nos veremos obligados a arrojar sobre la ciudad, para hacerla caer en nuestro poder y acabar con la canalla marxista.

¡Qué lástima que esos niños sin sentimientos ni educación, por impo sición del Gobierno de bandoleros, que dirige esa canalla roja se vean obligados a empuñar las armas para ir al frente a combatir!

Esto es algo monstruoso y no se explica cómo las naciones civilizadas no se han impuesto a la canalla marxista, que obliga a combatir a todo el que no piensa como ellos, bajo amenaza de ser fusilados.

Claro que todo esto refleja la situación, que no deben ver muy clara, cuando recurran a esos extremos.

Los rojos están obligando a todos los hombres útiles a acudir a las trincheras.

En Barcelona, Valencia y Ciudad Real se está reclutando gente para llevarlas a la defensa de Madrid.

Van a meter en la capital una manada tal de borregos que vamos a tener necesidad de hacer una espantosa carnicería. ¡Qué toda la sangre que se vierta caiga sobre la cabeza de esa canalla dirigente marxista!

No les importa que se cierre el cerco sobre Madrid por que están dispuestos para huir, cuando vean las cosas mal paradas.

¡Quiera Dios que no falten elementos que les corten el paso, dejándolos caer desde la altura.

Añadió el general Queipo de Llano que en Madrid han aparecido carteles que son indicios preciosos de cómo o juzga ya el Gobierno la situación.

Esos carteles dicen: "Las balas corren más que los que huyen". De cada mil disparos no hace blanco nada más que uno". "Los silbidos de las balas no matan".

Todo esto son indicios, de que los rojos huyen y no hay quien los haga ir al frente.

En el puerto de Barcelona, embarcaron ayer siete rusos que regresan a su tierra, porque no quieren continuar al servicio del Gobierno marxista.

Con este motivo una gran manifestación de protesta acudió al muelle insultando a los rusos y cruzándose muchos disparos, de los que resultaron varios heridos.

Otros indicios, casi probatorios, son el hecho de haber sido cerrada la Radio de Bilbao, por haber huido su encargado Luis Diaz y la huida al extranjero de los consejeros de la Generalidad, Serradella, Domech y otros.

Otra crisis en perspectiva, aunque no se manchará el presidente de la Generalidad porque Companys está muy vigilado por los anarquistas, que no le dejan huir.

Una nota de sociedad: "Las señoras de Araquistain y Alvarez del Va yo veranean en Biarritz".

¡Vaya una manera de demostrar la tranquilidad que se disfruta en Madrid. Las señoras de los ministros se escapan para veranear en el extranjero!

¡Es que en Madrid está haciendo un calor!

El parte oficial del Gobierno rojo ocupa cinco cuartillas pero como todo lo que dice son tonterías leeré nada más que cuatro o cinco cosas.

"Sector Sur. Las baterías enemigas que hostilizaban a nuestras fuerzas en el sector de Montoro han sido desmontadas y destruidas por nuestra aviación".

No tenemos batería ninguna en Montoro y no creemos que se trate de las de Alcolea, que están a veintitantos kilómetros de aquella población y que no han sido desmontadas. Pero tanto se trata de un bulo.

"También hemos destruido una pequeña columna enemiga en la parte occidental de Montoro, Bujalance, Pozoblanco y Belmez".

El general explicó la situación geográfica y topográfica de estas poblaciones para demostrar que se trata de otro embuste enorme.

También desmintió otra noticia del parte, que decía que desde Barbastro habían bombardeado Jaca, cosa de todo punto inverosímil pues entre ambas poblaciones hay una línea recta de más de cien kilómetros.

Hoy la única acción importante que se ha librado ha sido en el sector de Talavera. Nuestras fuerzas prosiguieron su avance y ocuparon Quismondo, Santa Cruz de Retamares, Nules y Portillo, que están a la derecha de la carretera de Toledo a Madrid. El enemigo opuso bastante resistencia pero nos causó muy pocas bajas. No se ha podido contar los muertos y el material cogido al enemigo porque la operación termi-

no de noche, pero son muchos.

El parte oficial de los rojos dice que han ocupado Tozas y Limones. Esos dos pueblos están a la izquierda de la carretera de Alcalá la Real hacia Granada y como ustedes recordarán fueron tomados por nosotros hace tres días. Han atacado esas poblaciones pero se les ha rechazado violentamente y según el parte que tengo nuestras bajas han sido un teniente de regulares y dos soldados heridos. Lo que ocurre es que en cuanto el Canallero da una orden para que tomen algún pueblo lo dan, ya por tomado. Esos pueblos no los tomarán porque están defendidos por soldados nuestros que no son marxistas y saben dar el pecho y no la espalda.

En la provincia de Oviedo las columnas gallegas se han apoderado del desfiladero de Peñafior. En este sector van a cambiar las cosas muy pronto.

Las fuerzas marxistas han inventado otro ataque a la capital pero han sido rechazados, como lo demuestra el hecho de que el general Aranda haya felicitado a sus soldados, elogiando el elevado espíritu que poseen.

En Bilbao no se han producido grandes incidentes. La columna que salió de Balmaseda ha ocupado otro pueblo y continuará la marcha con el fin de cortar las comunicaciones entre Bilbao y Santander.

El parte oficial del Gobierno rojo repite que han tomado el estrecho de Quinto, apresando a los seiscientos hombres que lo defendían, a pesar de ello continúan allí deteniendo el paso a todas las columnas que envía Companys para desrozar a los de la F. A. I.

En Almedural cuatro guardias civiles y ocho falangistas al mando del sargento del puesto de la guardia civil dieron una batida por la Sierra de Consalud y por la finca "Doña Elvira" y apresaron a veinticinco marxistas armados, figurando entre ellos los principales instigadores de la horda marxista y los asesinos del capitán López Diéguez. Muy bien por ese sargento, por esos guardias civiles y por esos falangistas.

Recomendó que no se haga nada de cientos noticias publicadas en algunos periódicos y transmitidas por radio porque se trata de tonterías, iguales que las que dicen los marxistas. Ellos —agregó— viven de las mentiras y mantienen con ellas en la ignorancia a esa serie de pollinos que les siguen pero nosotros no debemos decir nunca más lo que la verdad. Yo por mi parte así lo hago, no digo nunca más que la verdad y cuando no estoy seguro de una cosa, aunque pueda ser verosímil, lo manifiesto así para no engañar a nadie.

En todas partes hay calma. Una calma precursora de la tempestad. Las nubes están muy cargadas y va a descargar muy pronto la tormenta. ¿Dónde? Eso ya lo veremos.

Se ocupó luego de la extensión que el marxismo va adquiriendo en algunos países de Europa haciendo un breve repaso a la colisión habida el domingo en París, entre los Cruces de Fuego y los comunistas que quieren llevar a Francia a la ruina. Los Cruces de Fuego hacen lo que nosotros hemos hecho y estamos haciendo y por ello les envío un fuerte abrazo.

En Londres también ha habido brotes marxistas y los partidos de izquierda tratan de obligar al Gobierno a que retire las medidas adoptadas para la no intervención en los asuntos de España, alegando que si nosotros triunfásemos no se podría establecer el régimen soviético en ningún país de Europa. ¿Que más quisiera Inglaterra sino que nosotros al arrojar a los Soviets de España hiciésemos imposible también la implantación de ese régimen en toda Europa?

Un profesor de derecho internacional de la Universidad de Buenos Aires ha publicado un documentado artículo para probar que el Gobierno legítimo de España es el de Burgos. En España no existe más Gobierno que el de Burgos, pues en las zonas que este no ocupa no existe Gobierno alguno, sino que reina la más espantosa anarquía.

El serafico Alvarez del Vayo ha hecho unas declaraciones en París diciendo que el Gobierno de Madrid no es tan rojo como parece, porque están aliados con él los nacionalistas que pertenecen a las derechas.

Comentó esto el general Queipo de Llano, haciendo resaltar que los nacionalistas son más canallas que los marxistas, puesto que estos todavía tienen en su abono su incultura pero aquellos no, porque en general se trata de gente rica y culta y que a pesar de decir que son católicos no tienen reparos en aliarse con los asesinos y ladrones.

Los excombatientes franceses que residen en España han dirigido un telegrama al presidente del Consejo de ministros de su país, protestando contra el apoyo que Francia presta a los rojos, dejando libres las fronteras para que entren armas, municiones, etc. A este propósito relató el general que durante la batalla de Irún los rojos atravesaban el puente internacional y los gendarmes no los desarmaban. A veces, hasta llegaban oficiales, también armados, a recoger a los que habían huido colhandamente y llevárselos al frente. También se vio llegar a muchos niños que llevaban alhajas procedentes de saqueos y entregárselas

# Orden general del Ejército de operaciones de Andalucía del 3 de Octubre de 1936

Artículo primero.—A partir de esta fecha, el señor coronel de caballería don José Alonso de la Espina será jefe del sector de Antequera con jurisdicción sobre todos los pueblos ocupados de la provincia de Málaga hasta Cañete la Real y Peñarubia.

Del Excmo. señor general gobernador militar de Cádiz, dependerán todos los pueblos de la provincia de Málaga ocupados, desde El Cerrato y Cuevas del Becerro, al Sur.

El comandante militar de Algeciras, ejercerá jurisdicción sobre las siguientes ciudades y pueblos del campo de Gibraltar: San Roque, La Línea de la Concepción, Tarifa, Los Barrios y pueblos intermedios, dependiendo por ahora, a su vez, del Excmo. señor general gobernador militar de Cádiz.

Artículo segundo.—En el "Boletín Oficial" número 32 de la Junta de Defensa Nacional se inserta la O. C. número 217 de 24 de Septiembre anterior que a continuación se transcribe:

"En vista de las diferentes consultas que vienen haciéndose sobre reclamaciones de ciertos devengos personales agregado a unas dependencias, Unidades y situaciones a otras de igual naturaleza, por la Junta de Defensa Nacional se ha resuelto lo siguiente:

Primero.—Los generales, jefes, oficiales y asimilados que con motivo de las actuales circunstancias hayan sido agregados a Unidades armadas para prestar servicio, percibirán además de su sueldo y devengos personales, aquellos otros inherentes al cargo, como son: La gratificación de mando, de servicio en filas, indemnización de equipo y montura y las generales de aviación, según proceda.

Segundo.—Los de igual clase que hayan sido agregados o se agreguen en lo sucesivo a Parques, Laboratorios, Centros químicos, Radiológicos, establecimientos fabriles y Comisiones de movilización de industrias, percibirán, además del sueldo y gratificaciones de carácter personal, las correspondientes a industrias, según los casos y siempre que, por la índole del cargo que desempeñen, tengan reconocido ese derecho.

Tercero.—Los oficiales de complemento pertenecientes o agregados a Unidades armadas, servicios o Centros militares, percibirán el sueldo de su empleo y las gratificaciones e indemnizaciones que disfrute el restante personal de plantilla en las mismas Unidades.

Cuarto.—Los jefes y oficiales retirados que presten servicio en Unidades armadas, Centros militares, aviación, etc., o de ayudantes de generales, además de su sueldo pasivo que continuarán percibiendo por Hacienda, disfrutará las gratificaciones de mando, servicio en filas, equipo y montura, industrias, de servicio en aviación de vuelo y en general aquellas que tenga reconocidas el personal de plantilla en las Unidades o servicios a que estén agregados y desempeñen el mismo cometido que aquellos. Estas gratificaciones se les reclamarán por el presupuesto de la Guerra.

Quinto.—No se concede a esta disposición carácter retroactivo y sur-

tirá sus efectos a partir de la próxima revista administrativa".

Artículo tercero.—En el mismo "Boletín Oficial" se inserta el decreto número 133 de 29 de Septiembre anterior que a continuación se transcribe:

"La Junta de Defensa Nacional creada por decreto de 24 de Julio de 1936 y el régimen provisional de mandos combinados, respondían a las más apremiantes necesidades de la liberación de España.

Organizada con perfecta normalidad la vida civil en las provincias rescatadas y establecido el enlace entre los varios frentes de los Ejércitos que luchan por la salvación de la patria, a la vez que por la causa de la civilización, impónese ya un régimen orgánico y eficiente, que responda adecuadamente a la nueva realidad española y prepare, con la máxima autoridad, su porvenir.

Razones de todo linaje señalan la alta conveniencia de concentrar en un solo Poder todos aquellos que han de conducir a la victoria final y al establecimiento, consolidación y desarrollo del nuevo Estado, con la asistencia fervorosa de la nación.

En consideración a los motivos expuestos y segura de interpretar el verdadero sentir nacional, esta Junta, al servicio de España, promulga el siguiente decreto:

Artículo primero.—En cumplimiento de acuerdo adoptado por la Junta de Defensa Nacional, se nombra jefe del Gobierno del Estado español al Excmo. señor general de División, don Francisco Franco Bahamonde, quien asumirá todos los Poderes del nuevo Estado.

Artículo segundo.—Se le nombra así mismo generalísimo de las fuerzas nacionales de Tierra, Mar y Aire y se le confiere el cargo de general jefe de los Ejércitos de operaciones.

Artículo tercero.—Dicha proclamación será revestida de forma solemne, ante representación adecuada de todos los elementos nacionales que integran este movimiento liberador y de ella se hará la oportuna comunicación a los Gobiernos extranjeros.

Artículo cuarto.—El breve lapso que transcurre hasta la transmisión de Poderes, la Junta de Defensa Nacional seguirá asumiendo cuantos actualmente se ejercen.

Artículo quinto.—Quedan derogadas y sin vigor cuantas disposiciones se opongan a este decreto".

Artículo sexto.—El Excmo. señor general presidente de la Junta de Defensa Nacional de España, en telegrama de 1. del actual, dijo:

"En cumplimiento lo dispuesto decreto 29 anterior, hoy he atendido lugar transmisión Poderes al nuevo jefe Gobierno del Estado, general Franco. Por este telegrama se dará cuenta en todas las plazas, leyéndose en ellas de creto antes citado y por Antillería se harán salvas reglamentarias. Acuse recibo dando cuenta cumplimiento".

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y efectos. El coronel jefe de E. M., Juan Cantero.

Lo que de orden del señor coronel gobernador militar de esta plaza se publica para conocimiento y cumplimiento. El teniente coronel jefe de E. M., Juan de la Cuesta.

La banda municipal de música para un selecto programa para los entreactos.

La señorita Julia Diaz, del cuadro artístico E. A. J. 24, dará lectura a una inspirada poesía, alusiva al acto, del poeta cordobés don Francisco Arévalo y a un soneto dedicado a don Ciriacó Cascajo, original de don Manuel Varo Repiso.

Las películas "Toledo" y "Unos minutos de silencio", que se proyectarán en memoria del glorioso teniente general Sanjurjo, son de gran interés y actualidad.

Como terminación del programa los "flechas" interpretarán el himno de la gloriosa Falange.

El teatro estará artísticamente adornado y perfumado por la Casa Hoyos.

Las pocas localidades que quedan se pondrán a la venta mañana a las cuatro de la tarde en la taquilla del Teatro Duque de Rivas.

## El festival patriótico del Teatro Duque de Rivas

Mañana a las seis y media de la noche, se verificará en el Teatro Duque de Rivas un festival patrocinado por el gobernador civil don José Marín Alcázar y en homenaje a nuestro glorioso Ejército, distinguiéndose los ingresos que se obtengan a engrosar la suscripción para el sostenimiento de las fuerzas nacionales.

La Comisión organizadora se muestra muy satisfecha del apoyo que ha encontrado en todos los cordobeses la simpática iniciativa.

Muchas personas a quienes se enviaron entradas las han devuelto, después de abonar su importe, para que sean puestas a la venta.

El éxito económico del festival superará en mucho a los cálculos que se había hecho.

La parte artística, a cargo del cuadro local E. A. J. 24, constituirá un gran triunfo para esos jóvenes que aprovechando las horas libres que les dejan sus deberes por la patria realizan los ensayos y consiguen hacer una verdadera creación de la hermosa comedia de Quintero y Guillén, titulada "Sol y Sombra".

## SECCION RELIGIOSA

### Santo del día

Hoy: Nuestra Señora del Rosario, San Marcos, papa y confesor y San Sergio y compañeros mártires.—Mañana: Santa Brigida, viuda.

### Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de San Francisco, en sufragio de doña Rosario de Torres, viuda de Romero Barros, costeado por sus hijos.—Mañana, en la misma iglesia.

## GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

Hoy miércoles.—A las 6'30 de a tarde y 10'30 de la noche.—Últimas proyecciones de este programa: CHARLIE CHAN EN SHANGAY, interesantísima producción "Fox" en español, interpretada por el famoso creador de este género de películas WARNER OLAND.—De complemento NOTICARIO FOX con extenso sumario.

Butaca, 1'00 peseta.—Anfiteatro 0'50.—Paraiso, 0'25.

Mañana jueves SUSAN LENOX, bellísima producción Meffro, por GRETA GARBO y CLARK GABLE, los famosos artistas.

## Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy miércoles a las 7 y 10'30.—PATATRAC, hablada en español.—Butaca, 1'00.—Grada, 0'25.—Mañana a las 6'30 tarde, GRAN FESTIVAL a beneficio de nuestro glorioso Ejército.—Vean programas.—A las diez y media noche: EXTRAORDINARIO PROGRAMA CINEMATOGRAFICO

## CINE ALKAZAR

Hoy miércoles a las 6'30 y desde película JUGANDOSE LA VIDA, por SEBASTIAN y BILLY BOLD.—Precios niños, 0'30.—Desde las 8'30, butaca, 0'40.

## GOBIERNO MILITAR

### Orden de la plaza del día 5 de Octubre de 1936

El general jefe del Ejército de operaciones de Andalucía al gobernador militar de esta plaza en telegrama de 4 del actual, dice lo siguiente:

"A fin de evitar dudas sobre individuos llamados a filas se concretan a continuación los que deben encontrarse presentes en los Cuencos según órdenes dadas por esta División, debiendo licenciarse todos los demás Soldados haber cupo filas reemplazos 1933, 1934 y 1935. Cupo instrucción reemplazo 1935.

Acuse recibo. Lo que de orden del señor coronel gobernador militar de esta plaza se comunica para su conocimiento y cumplimiento.

El teniente coronel jefe de E. M., Juan de la Cuesta.—Comunicada: El capitán ayudante de plaza, Melchor Bravo.

Donativo. Han sido entregadas 5.000 pesetas por la Casa Barrera y Luque para ingresar en la suscripción del Ejército (tercera entrega), por todo lo cual, este Gobierno militar da las más expresivas gracias a dicha casa comercial.

Córdoba seis de Octubre de 1936. El coronel gobernador militar, Ciriacó Cascajo.

## Batallón de Voluntarios de Córdoba

Por el sargento del batallón de Voluntarios Juan Morcillo Paredes, y el soldado Luis Royo Aznar, ha sido detenido el peligroso extremista y secretario general de la U. G. T. de Córdoba, Antonio Moreno Alamillo quien fué puesto a disposición del jefe de Orden Público, el cual felicitó al sargento y voluntario mencionados, por el excelente servicio prestado.

Donativos recibidos en el día de hoy: Excmo. señora condesa de Hornachuelos, 25 pesetas; don Juan Gallardo Susin señora e hijos, 100; don Angel Marín Fernández, practicante, 25; don Manuel Serrano Jiménez, brigada del batallón, 50; don Manuel Jiménez Benito, 200 y tres docenas de camisetas.

Excmo. señora condesa de Hornachuelos, 25 pesetas; don Juan Gallardo Susin señora e hijos, 100; don Angel Marín Fernández, practicante, 25; don Manuel Serrano Jiménez, brigada del batallón, 50; don Manuel Jiménez Benito, 200 y tres docenas de camisetas.

Excmo. señora condesa de Hornachuelos, 25 pesetas; don Juan Gallardo Susin señora e hijos, 100; don Angel Marín Fernández, practicante, 25; don Manuel Serrano Jiménez, brigada del batallón, 50; don Manuel Jiménez Benito, 200 y tres docenas de camisetas.

Excmo. señora condesa de Hornachuelos, 25 pesetas; don Juan Gallardo Susin señora e hijos, 100; don Angel Marín Fernández, practicante, 25; don Manuel Serrano Jiménez, brigada del batallón, 50; don Manuel Jiménez Benito, 200 y tres docenas de camisetas.

Excmo. señora condesa de Hornachuelos, 25 pesetas; don Juan Gallardo Susin señora e hijos, 100; don Angel Marín Fernández, practicante, 25; don Manuel Serrano Jiménez, brigada del batallón, 50; don Manuel Jiménez Benito, 200 y tres docenas de camisetas.

Excmo. señora condesa de Hornachuelos, 25 pesetas; don Juan Gallardo Susin señora e hijos, 100; don Angel Marín Fernández, practicante, 25; don Manuel Serrano Jiménez, brigada del batallón, 50; don Manuel Jiménez Benito, 200 y tres docenas de camisetas.

Excmo. señora condesa de Hornachuelos, 25 pesetas; don Juan Gallardo Susin señora e hijos, 100; don Angel Marín Fernández, practicante, 25; don Manuel Serrano Jiménez, brigada del batallón, 50; don Manuel Jiménez Benito, 200 y tres docenas de camisetas.

Excmo. señora condesa de Hornachuelos, 25 pesetas; don Juan Gallardo Susin señora e hijos, 100; don Angel Marín Fernández, practicante, 25; don Manuel Serrano Jiménez, brigada del batallón, 50; don Manuel Jiménez Benito, 200 y tres docenas de camisetas.

Excmo. señora condesa de Hornachuelos, 25 pesetas; don Juan Gallardo Susin señora e hijos, 100; don Angel Marín Fernández, practicante, 25; don Manuel Serrano Jiménez, brigada del batallón, 50; don Manuel Jiménez Benito, 200 y tres docenas de camisetas.

Excmo. señora condesa de Hornachuelos, 25 pesetas; don Juan Gallardo Susin señora e hijos, 100; don Angel Marín Fernández, practicante, 25; don Manuel Serrano Jiménez, brigada del batallón, 50; don Manuel Jiménez Benito, 200 y tres docenas de camisetas.